



白洋湾街道金筑社区： 切实解决居民关心的“关键小事”

为了给居民们提供一个更好的居住环境，提升居民的幸福度、满意度，日前，姑苏区白洋湾街道金筑社区深入推进党建引领基层治理，在街道联动分中心的民生小事项目支持下，通过在小区红蕴长廊设置“海棠民情站”民生需求征集箱，并结合“社情民意联系日”等活动，定期征集民生需求，架起民意“连心桥”，切实解决居民关心的“关键小事”，打通为民服务“最后一公里”。

在金筑社区部分小区，一些公共区域虽安装有座椅，但由于多处于露天环境，又是木质结构，常年风吹日晒破损严重。社区了解相关情况，马上行动起来，实地察看确定数量，第一时间研究解决方案，并决定此次将采用塑木材质，以最大化延长更换后的座椅寿命。

如今，居民们走进金筑家园小区里能够看到，小巷红韵微阵地——红蕴驿站共装上了7条4米长的崭新的座椅，除此之外，在小区花坛处更是一次性更换了总长约350米的座椅。

金筑社区辖区以老年人居多，随着绿化环境不断提升，越来越多的居民喜欢在小区里散步休闲。社区里的“海棠先锋”俞雪芬在走访中发现，一些老人在茶余饭后喜欢出来闲聊，常常自带桌椅，19幢旁的空地就成了一个居民自助搭建的简易休息点，不仅影响居民出行，还影响小区的环境美观。针对这一问题，俞雪芬将情况反映给社区党委，社区党委得知情况后立即开始着手处理，在经过实地考察后，开始链接资源，在街道联动分中心的支持下，在19幢旁原有空

地的基础上，铺设了总面积约33平方米的地板砖，在此之上增设了4条休闲座椅以及石桌石凳，原来破旧杂乱的空地，转眼变成了现在干净整洁的小巷红韵微阵地——金言议事角。

此外，社区为了切实解决老旧小区居民晾晒难问题，杜绝不文明晾晒行为，在街道第二联动工作站支持下，通过网格员入户走访、倾听民意，并联合金阳宝地物业在小区内进行实地考察、规划，采取集中规划、分散定位的方式，在不影响居民出行、停车和小区绿化的前提下，选取了几块阳光充足又避免影响居民通行的地点，在小区空闲角落推出公共晾晒区，并制定了文明晾晒公约，引导辖区居民文明晾晒。

高达

画说苏州



苏州将进入“两会时间”

1月3日，苏州市第十七届人民代表大会第二次会议、政协苏州市第十五届委员会第二次会议新闻发布会举行。现代快报记者了解到，1月5日开始，苏州市“两会”将拉开帷幕。苏州市第十七届人民代表大会第二次会议召开时间为1月6日下午至1月9日，会期3天半（连同代表报到）；政协苏州市第十五届委员会第二次会议召开时间为1月5日下午至1月8日，会期3天半（连同委员报到）。今年“两会”主会场将设在太湖国际会议中心。

高达 文/摄

沧浪街道暖“新”送上防疫包

近日，在位于瓣莲巷4号的沧浪街道雷允上党群服务驿站，外卖小哥方明收到了一份来自沧浪街道的温馨“快递”——“暖心防疫包”，里面有抗原检测试剂、急需药品等防疫物资。“因为平时是一个人居住，所以很担心自己生病后缺药，你们真是雪中送炭，这样的关爱很及时、很暖心！”收到这份惊喜“礼包”时，方明连连道谢。雷允上党群服务驿站除了赠送防疫礼包，还为新就业群体提供线上指导用药、中草药茶品鉴、健康知识咨询等特色服务。

当前受疫情影响，人员居家、外卖量剧增，加之不少快递、外卖小哥“减员”运力不足，配送行业压力巨大。沧浪街道开展“海棠暖冬 凝新送药”活动，积极走访辖区内外卖配送站点、快递网点，及时

了解疫情防护物资、生活设施设备需求情况，共为辖区20多家快递、外卖网点，赠送感冒、咳嗽等应急药品200余份，并在辖区小哥驿站、暖新小屋等新就业群体服务阵地设置15个“海棠共享药箱”，以供有需要的新就业群体免费取药。街道开通线上心理咨询热线，组建心理援助志愿服务队为新就业群体及时疏导心理压力和焦虑情绪。同时，各社区加强宣传引导，引导快递、外卖等从业人员做好个人防护、健康监测，注意防风保暖，按标准对邮件快件消毒消杀，尽可能“无接触”快件投递交接。各社区还通过微信、宣传栏等线上线下方式向居民们发出“海棠暖心倡议”，遇到寄递服务时限延迟的情况，给快递员小哥多些理解和关爱，并倡导居民将富余药品提供给有

需要的快递小哥、外卖骑手。

沧浪街道持续推进新业态新就业群体党建工作，深化“‘新’心相融·红润沧浪”新业态新就业群体党建工作品牌建设，加强对新就业群体的关心关爱。持续深化暖“新”关爱行动，以辖区爱心补给点、就业蓄能池、海棠加油站、安全训练营等46处新就业群体便民服务点为阵地，除了有饮水机、应急药品、防疫礼包、共享雨具等基础设施，还有免费充电、无线上网、图书阅览、血压测量、歇脚休憩、食品加热等备受外卖小哥、快递员、网约车司机等新就业群体需要的温馨便利服务。各社区“海棠爱心服务队”出动，开展为辖区快递站、外卖站赠送姜茶、赠送护膝手套等暖冬活动20余次，让新就业群体感受到温暖。

沧浪宣 高达

“海棠花开 幸福亮居”点亮幸福生活

近日，家住姑苏区双塔街道觅渡社区里河新村的黄如意难掩心中激动之情，原来，通过“海棠花开 幸福亮居”工程的改造，身患智力残疾的他拥有了一个崭新的“舒适之家”。

据了解，黄如意没有就业能力，也没有收入来源，属于重残低保户，平时主要靠80多岁的老母亲和哥哥照顾。社区“海棠先锋”多次入户了解了其具体情况和各种困难，迅速反馈给社区党委。通过该工程，黄如意家的卫生间获得了改造。“改造前，他家卫生间连

一个像样的洗浴设备都没有，家里的电线严重老化，存在诸多安全隐患。”双塔街道相关负责人说，此次改造为一家人安装了崭新的热水器和壁挂式浴霸，还将裸露的电线进行了维修，消除了安全隐患，“我们还给厨房安装了烟雾报警器，为他们的生命安全增添一份保障。”

“希望通过‘幸福亮居’工程，真正改善残疾人家庭的居住环境，满足更多残疾人家庭对美好生活的向往。”双塔街道相关负责人说。

双塔宣 高达

金阊街道毛家桥社区党委 开展大运河文化带“微旅游”活动

近日，苏州市姑苏区金阊街道文化站联合毛家桥社区党委组织社区“海棠先锋”、网格员、退伍军人等一众居民骨干，开展“赏运河之景，品古城之韵”的微旅游主题活动。

现场，大家边走边赏景，途经戒幢律寺，兜兜转转，谈谈说说，最后来到了下津桥。“这座‘老古董’可真是饱经风霜。”社区“海棠先锋”、网格员陈耀德说。下津桥现作为“大运河”附属文物点之一，不仅被列为全国重点文物保护

单位，也成为了老一辈苏州人情怀的寄托。

苏州水网密布、河道纵横，几乎条条河流都发端或汇集于京杭大运河。可以说，是这条大运河哺育了一代又一代苏州人，滋润了姑苏这座千年古城的绝代风华。

社区党委组织本次“微旅游”活动让居民们纷纷感受到，要留住下津桥等这些苏州人文情怀之“根”，要为姑苏区的古城保护、文化传承事业贡献自己的一份力量。

钱达 徐晓安

望亭镇网格案例入选市典型案例

近日，望亭镇申报的“帮助困难家庭政策纾困”网格典型案例，经相城区政法委推荐，苏州市专家评审，入选2022年第二批苏州市社会综合治理网格化联动机制“一案一奖”典型案例。

网格员王晓燕所在的望亭镇鹤溪社区第二网格为搬迁小区，人

口密集。王晓燕在日常网格巡查走访工作中实时掌握着辖区困难家庭的动态，及时为他们申请困难救助或在重度残疾人补贴上进行帮助。一次，网格内宣传残疾帮扶优惠政策时，王晓燕了解到鹤溪社区在籍精神三级残疾人沈某经常需要去医院治疗，医疗花费较多，家

庭比较困难。经了解，参照相关困难救助政策，核实到沈某符合无业精智救助条件，王晓燕很快与其家人取得联系顺利沟通并收集到所需材料，提交到镇民政科。不出半个月，沈某通过了无业精智救助项目，现在每月能够领取到固定的社会救助金。

华婷婷 高达

醉酒男寒夜落水，警民协力救援

前不久，晚上11点左右，吴江区公安局西派出所值班民警王晓宇在接待报案群众时，接到报警：在中山北路与柳胥小街路口桥头，报警人的朋友喝醉酒落水了。

经民警了解，落水者因喝醉酒落入河中，朋友无法将其救起，便立即向民警求助，值班民警王晓宇接警后立即带队赶到现场救援。

到达现场后，王晓宇本想通过现场的梯子将其拉上岸，但一方面河水较深，梯子触不到河底，另一方面落水男子因醉酒神志不清，无法配合救援，更无法自行攀爬。王晓宇便携带救生圈及救生绳，

将救生圈抛给落水男子后，跳入河中。一同下水的还有辅警徐庚才以及群众李超超。李超超正是刚才民警接待的报案群众，他知道落水警情后，因为自己有两年的出海经历，识得水性，便也想帮着帮忙。

三人一同下水施救落水者，在水中托住落水男子，让他的口鼻能露出水面，不会呛水，男子松开了原本抓着梯子的手，全部的重量都落在三人身上。岸上两名辅警也翻出护栏外，用手臂勾住护栏，让下水救援的人能抓住他们的腿或手，同时递下的绳子拴在落水男子身上，终于岸上岸下合力将落水男子拉上

了岸。三名救援人员还在水中，因为他们的托举落水男子上岸还算顺利，但这也使他们筋疲力尽。所幸没过一会儿，救援队也赶到了，帮助他们一个个上岸。此时三人在冰冷的水中浸泡已有十分钟，手脚已逐渐麻木，王晓宇让李超超和徐庚才先上岸，自己最后才上岸。

落水男子被救上岸后还有意识，但因醉酒加上落水开始呕吐不止，民警将其侧身以免呕吐物呛入气管内，并为其盖上衣物保暖。次日零时，救护车赶到，将其抬上担架后，交由医护人员和其朋友送往医院检查救治。陈仁杰 陆新菲 高达

双塔街道党建引领为民“微改造”

近日，在姑苏区双塔街道杨枝社区，不少“海棠先锋”将所在老小区的各种“疑难杂症”一一写到意见表上，在意见征集会上逐条反馈给社区。原来，这是社区就东环路沿线老旧小区改造——沿街居民楼整治项目进行居民意见征集。

据悉，东环路沿线有不少老旧小区房龄近20年，由于建设年代久远，没有维修基金，无法进行日常维护和更新，基础设施陈旧，甚至存在安全隐患，部分建筑风格与古城风貌不协调，已无法满足

当前群众生活需求。目前，东环路沿线老旧小区改造——沿街居民楼整治项目正在推进。为了使改造更贴近居民需求，杨枝社区对相关居民进行了意见征集，听最真实的诉求，做最贴心的改造。

据了解，此次沿街居民楼整治主要针对住宅楼立面，对屋顶、阳台和外立面渗漏处进行专业防漏处理，对外立面附着物进行清理，修缮公共楼道窗，安装、更换单元防盗门，安装单元楼道灯，更换、新装PVC雨水管、南侧空调落水管等。

双塔宣 高达